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5.5 Tensoes normais em vigas — materiais elasticos lineares

Lei de Hooke: o, = E¢,
E
= 0y = Y —Exky
p
Linha neutra:
y
j o,dA =10 =>—Ercj ydA=O:>j ydA =0
“ dA A A A
! ‘: = a linha neutra passa pelo centroide da secao
e—} 0
JLC 2/ \ Note que para chegar a essa conclusdo foi considerado

que o material tem comportamento eldstico e linear !
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Relagdo entre momento e curvatura — material eldstico e linear

¥ dM = —og,ydA
,. o w=[ am
(&) L A
¥ =>M=J kEy?dA =KEj y2dA
z—3 0 A A
f/ \ Portanto:
M = kEI
onde:

5 (momento de inércia da drea da secao
I=1] y<dA ~ s
" transversal em relacao a linha neutra)

Relacdo momento-curvatura:

1 M

K:;=E

El - rigidez a flexao
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Relagdo entre sinais de momento fletor e curvatura:

y Positive
bending
moment +M

( ‘)
Positive
curvature

M = kEI

by Negative
bending
moment

(=
Negative
curvature
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Tensile stresses
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5.5-4 Uma viga de madeira simplesmente apoiada 4B,

com um vio de comprimento L = 4 m, esta submetida a uma a) 2
carga uniforme de intensidade ¢ = 5,8 kN/m (veja a figura). M _ qL
(a) Calcule a tensdo de flexdo maxima o 1o cabo max 8
relativa ao carregamento ¢ caso a viga tenha uma segdo
transversal retangular com largura » = 140 mm e altura M h
h = 240 mm. Gor — 1A%
(b) Repita (a) utilizando a carga distribuida trapezoidal max I 2
mostrada na parte (b) da figura.
q b h3
i ] = —
¥ #L Y ¥ Y ¥ v \L AHEIRE 12
A== B h
N 3 q LZ
= Opin — — ——
PPN ___,1 Lb# max — 4 ph2
W = Opax = 8,63MPa
max ’
it
e B
A BN AT PRI TL] B
MO Al
(b)
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5.5-16 Determine a tensdo de tragdo maxima o, € a ten- Af = b(h — hl) = Af = 2400mm?2
sdo de compressdo maxima o, devidas a carga P que atua

i imples AB (veja a figura). _ _ 2
na viga simp (ve) gura) A, =thl= A, = 2250mm
Os dados sdo: P =62 kN, L =32 m,d = 1,25 m,

b =80 mm, 7 = 25 mm, / = 120 mm e 4, = 90 mm. A (h —Zhl) +a, (h—%)
, Cy = = ¢; = 44,0mm
e SH R Ar + 4,
Pp g ‘[ T
¥ h ct=h—cy ¢ =760mm
A= o 5o |
' b(h—h,)3
| i Iy = (h = hy) = I, = 1,80 105 mm*
L L N 12
th3 .
M sx M sx lop=—7=>1,=152- 10 mm
O-méx = —C2 O-C - Cl 12
I I 5 ,
h — hq hy
(L_d)d I=If+Af Cc, — 2 +Ia+Aa h—7—C2
Minax = .

= [ =5,88-10°mm*

= Moy = 4,72kN
max m = 0, = 61,0MPa = Opyy = 354MPa
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Referéncia:

Gere, J.M., Goodno, B.J. Mecanica dos Materiais — Traducdo da 72 edicao norte-
americana. Cengage Learning, 2010, 860p, Capitulo 5.
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